

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica unos decretos del Ministerio de la Gobernación, por los que cesa en el cargo de secretario general de la Dirección General de Seguridad don José López Barrón Cerruti y se nombra para sustituirle a don Alfonso Romero de Arcos.



FIESTA DEL CAUDILLO

El Luchador lleva en sus páginas la egregia figura del Caudillo como justo homenaje al Jefe del Estado. España, que tanto debe a Franco, mira el porvenir con la esperanza puesta en su salvador que le devolvió una Patria y con ella la supervivencia de un imperio espiritual. Al celebrar la Fiesta del Caudillo gritemos con todas las fuerzas

¡¡Viva siempre España!! ¡¡Arriba España!!

Detención de centenares de comunistas en Checoslovaquia

Dos ex diplomáticos buscan refugio en la Alemania Occidental

Viena. — Noticias de Praga afirman que centenares de comunistas, entre los que se encuentran varios dirigentes del partido, han sido detenidos en las últimas semanas. Las noticias coinciden con las informaciones de los periódicos checos, según los cuales el partido comunista "intensifica su campaña contra los traidores". El periódico rojo "Rude Pravo" advierte hoy a los checoslovacos partidarios de Ti-

to o simpatizantes del dictador yugoslavo que "serán barridos sin piedad".

Bonn. — Dos diplomáticos checos, el doctor George Kasperek, que fué funcionario de la Embajada de Checoslovaquia en Moscú y Zdenek Ehler, ex consul general checo en Palestina, se han pasado a la zona occidental de Alemania, según informa hoy la Policía fronteriza. Los dos han manifestado que fueron destituidos de sus cargos en octubre de 1948 por negarse a pertenecer al partido comunista.

Proyecto de ley sobre el retorno del rey Leopoldo a Bélgica

Bruselas. — Un proyecto de ley que establece que el pueblo belga decida por referéndum el regreso del rey Leopoldo al país, ha sido hoy aprobado en una reunión conjunta de las comisiones de Justicia e Interior del Senado de Bélgica. Votaron a favor de dicha ley 23 miembros de la Comisión del Partido Católico; 14 miembros socialistas lo hicieron en contra y se abstuvieron seis delegados liberales.

España, tema de actualidad

Apenas transcurridas cuarenta y ocho horas desde las supersensacionalistas comunicaciones de Truman y del Gobierno británico sobre la posesión de la bomba atómica por la U. R. S. S., ya se había mencionado varias veces el nombre de España por más o menos oficiosos trasportes de la escena política internacional de Occidente. «Sólo España, Inglaterra e Italia ofrecen hoy garantías como plataforma contra Rusia», ha teleografiado a sus periódicos un célebre corresponsal norteamericano en Londres, aduciendo razones estratégicas de mucho peso. Otros órganos de Prensa anglosajones han comentado desfavorablemente la exclusión de España del Pacto del Atlántico y la de España y Portugal de la Asamblea Europea de Estrasburgo. Todo ello al mismo tiempo que se informaba, «de fuentes fidedignas», que los rusos han ultimado el montaje de unas bases de lanzamiento de bombas volantes «V-2» supersecretas, cuyo radio de acción abarca todo el perímetro de Europa occidental, y el general De Gaulle decía en Burdeos que «el Pacto Atlántico hubiera sido una buena cosa si Norteamérica hubiera podido conservar el monopolio de la bomba atómica», apreciación pesimista ante el derrumbamiento de una nueva barrera frente al declarado expansionismo soviético.

Mas, ya que ha surgido flotando por sí solo sobre la marejada de las últimas horas—podríamos citar aquí las innumerables advertencias hechas por España a las Potencias occidentales, cuando más despreocupadamente cedían y concedían a sus «aliados» rusos tiempo y medios para sus manejos y para sus peligrosas actividades de todo orden, en tanto se procuraba mantener a nuestra Patria al margen de toda acción colectiva y de hipotéticos o reales beneficios resultantes de una sensata colaboración internacional. La conjura antiespañola inspirado por la U. R. S. S. y sus lacayos, tomó como base artificiosas e inconscientes motivaciones políticas, y se expresó en una lexicología convencional y tópica, que ahora aparece completamente «fané», al calor de las reacciones provocadas por la amenaza ruso-atómica. Las naciones vencedoras occidentales han perdido el tiempo en discusiones prácticamente ociosas estimuladas por Moscú, mientras los dirigentes comunistas aplicaban sus más ardientes y callados esfuerzos al desenvolvimiento del secreto atómico. El llamado «caso» español pasará a la Historia como una de las maniobras «de diversión» más hábilmente creadas y explotadas por los soviets, ya que ha servido para evitar que, todo este tiempo, se hablara demasiado en los aeropagos internacionales de sus investigaciones bélicas y de sus consumadas conquistas militares y políticas en el Extremo Oriente. Nuestro Caudillo, en un memorable y oportuno discurso, destacó el hecho de que mientras la O. N. U. discutía el «caso» español los comunistas ocupaban Shanghai. Hoy, China constituye para los soviets una magnífica cantera de potencial humano a emplear en cualquier contingencia bélica futura, en tanto que la acción defensiva de las democracias occidentales se ha limitado a la firma de Pactos, Pactos de eficacia más que dudosa si se tiene en cuenta la ausencia de un país de tanta importancia estratégica como España—circunstancia a tiempo señalada por Oliveira Salazar—y la posesión de la bomba atómica por los rusos.

¿Ha llegado para las democracias occidentales la hora de revisar serenamente los errores cometidos con respecto a España? Así parece desprenderse de los últimos diagnósticos sobre la fiebre convulsiva que desde hace días padece el Mundo occidental. El temor suele ser fuente de rápidas y luminosas intuiciones...

Continúan las detenciones de sacerdotes en Checoslovaquia

Praga. — Los círculos católicos autorizados checos publicaron un informe sobre las recientes detenciones de sacerdotes checos, dando los nombres de 31 de ellos. Según manifestaron, "a algunos centenares de sacerdotes están detenidos o sometidos a vigilancia de la policía".

En dicha lista figuran vicarios, deanes, superiores y otras dignidades eclesiásticas; y en el informe se relatan las circunstancias que rodearon a su detención por la policía de seguridad checoslovaca. Cita el caso de la detención del padre Princ, que fué sacado de la vicaría de Kostelec. Siguió un registro tras el cual desapareció el dinero que se había recogido poco antes.

Agrega el informe que se practicaron numerosas detenciones en el seminario de Hradec Kralove, siendo detenidas también las hermanas, que trabajaban en la cocina del seminario.

Uno de los pocos casos de detenciones ocurridos en Eslovaquia es la de un sacerdote que se negó a casar

a un miembro de la policía de seguridad.

Praga. — Desde Moravia se informa que ha sido asesinado un comunista que colaboraba con la policía en una investigación dirigida contra la Iglesia católica.

La noticia se ha recibido a través de los círculos eclesiásticos y procede del distrito de Valassky Mezeric, en el nordeste de Moravia. Se informa que el nombre del comunista asesinado es Valicek, el cual fué hallado en un bosque con dos balazos en la cabeza, después de haber sido designado para ayudar a dos agentes de policía vestidos de paisano en su tarea de dar con el paradero de una emisora secreta que creían estaba escondida en el bosque.

Se añade que el incidente tuvo lugar después que la Policía detuvo al cura del pueblo, padre Mikula.

(Sigua en la 2.ª pág.)

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 21 Septiembre.

Generales. — En Praga los comunistas han efectuado sólo en Bohemia y Moravia más de treinta detenciones de jerarcas de la Iglesia y unos 200 sacerdotes. También lo han sido centenares de partidarios de Tito. — En Bonn se ha constituido el primer Gobierno germano de la post-guerra; está presidido por Adenauer. — Attlee y Cripps van a iniciar una intensa campaña de economías. — El Rey Gustavo de Suecia está enfermo de cuidado. — Carlos P. Rómulo fué elegido Presidente de la Asamblea General de la O. N. U.

España. — Ha salido para Roma la representación española al Congreso Médico Internacional. — La desvalorización de la libra produce un alza en la Bolsa madrileña.

Día 22.

Generales. — Mao Tse Tung ha establecido la República Popular china. — Las fuerzas comunistas desencadenan la batalla final para la conquista de Amoy. — S. S. Pio XII exalta en un discurso, la familia cristiana. — Han dejado de existir en Alemania occidental los gobiernos militares aliados. — En Viena el fiscal solicita la pena de muerte para Rajk y otros siete acusados. — Churchill dice que la desvalorización de la libra crea "una situación muy grave".

España. — Ante la desvalorización de la libra el ambiente es de tranquilidad.

Día 23.

Generales. — Se ha convocado para el martes el Parlamento inglés en sesión extraordinaria. — Moscú reitera su acusación a Italia de haber violado el tratado de paz, porque considera que el Pacto Atlántico es un sistema de agresión. — Han sido detenidos siete miembros de la partida del bandolero Salvatore Giuliano. — No es probable la reunión de los cuatro Ministros de Asuntos Exteriores. — Han sido nombrados 600 representantes del comunismo chino para redactar la nueva Constitución. — Mac Mahón ha propuesto una entrevista entre Truman y Stalin.

España. — Franco ha felicitado al nuevo Presidente alemán. — Monseñor Cicognani, Nuncio de S. S. sale para Roma. — Empieza en Madrid el Congreso Nacional de la Juventud de Acción Católica.

Día 24.

Generales. — Truman confirma que Rusia posee la bomba atómica, y tal noticia produce gran sensación en todo el mundo. — El Senado de los

EE. UU. aprueba el proyecto de ley sobre ayuda militar. — El Consejo Federal suizo ha anunciado que el franco suizo no va a ser desvalorizado. — Vichinsky hace ante la Asamblea de la O. N. U. un llamamiento a la paz y acusó a los EE. UU. y a Inglaterra de preparar una nueva guerra. — China acusará a la U.R.S.S. ante la O. N. U. por su ayuda a las fuerzas comunistas.

España. — Se producen lluvias y grandes tormentas en toda España.

Día 25.

Generales. — Attlee anuncia elecciones generales para un plazo de nueve meses. — Se asegura que en Crimea ha estallado una segunda bomba atómica. — Ha terminado el proceso de Budapest siendo condenados a muerte el ex Ministro Rajk, el doctor Szonzy y Andras Szala. — En Norteamérica, cerca de Cayo Largo (Florida) han sido descubiertos los restos de galeones españoles, hundidos hace 300 años en los cuales hay un millar de lingotes de plata. — España. — Por una orden de Hacienda se habilita el muelle de San Carlos (Palma) para el despacho de materiales y maquinaria de construcción del dique del oeste.

Día 26.

Generales. — Rusia ha contestado a Truman sobre la supuesta explosión atómica, diciendo que se trata de grandes obras de construcción que se efectúan y que necesitan voladuras mediante procedimientos más modernos; pero que ya en 1947 Molotov refiriéndose a la producción de la energía eléctrica dijo que el secreto de la bomba atómica había dejado de existir. — El Cardenal Spellman hace gestiones acerca de Truman para que se internacionalice Jerusalén. — EE. UU. aceleran su envío de armas defensivas a Europa como reacción contra la posesión por Rusia de la bomba atómica.

Día 27.

Generales. — El General De Gaulle en Burdeos ha pronunciado un importantísimo discurso. — En Londres empiezan hoy los debates parlamentarios. — El Gobierno pedirá la devaluación de la libra. — Se espera la ruptura entre los Altos Comisarios Occidentales en Berlín con las autoridades soviéticas de la misma, pues la respuesta obtenida de éstas sobre el incumplimiento del acuerdo tomado al final de la huelga ferroviaria no es satisfactoria. — Truman ha firmado la ley de acuerdos comerciales recíprocos.

Santo Evangelio

DOMINICA DESPUES DE PENTECOSTES

San Mateo, XXII-35-46

En aquel tiempo, se llegaron a Jesús los fariseos, y uno de ellos, doctor de la Ley, le preguntó para tentarle: Maestro, ¿cuál es el mandamiento principal de la Ley? Respondióle Jesús: Amarás al Señor Dios tuyo de todo corazón, y con toda tu alma, y con toda tu mente. Este es el máximo y primer mandamiento. El segundo se semejante a éste y es: Amarás a tu prójimo como a ti mismo. En estos dos mandamientos está cifrada toda la Ley y los Profetas. Estando aquí juntos los fariseos, Jesús les hizo esta pregunta: ¿Qué os parece a vosotros del Cristo o Mesías? ¿De quién es hijo? Dijente: De David. Replicóles: ¿Pues cómo David en espíritu profético le llama su Señor, cuando dice: "Dijo el Señor a mi Señor: siéntate a mi diestra, mientras tanto que yo ponga tus enemigos por peña a tus pies?" Pues si David, le llamó su Señor, ¿cómo cabe que sea hijo suyo? A lo cual nadie pudo responderle una palabra; ni hubo quien desde aquel día osase hacerle más preguntas.

Calendario

Día 2 de Octubre, Domingo 17 después de Pentecostes. Los Santos Angeles Custodios. — Lunes 3, Santa Teresita del Niño Jesús, Patrona de las Misiones Católicas. — Martes 4, San Francisco de Asís, Fundador. — Miércoles 5, Santos Plácido y compañeros mártires. — Jueves 6, San Bruno, Fundador de los cartujos y San Román. — Viernes 7 (primer viernes de mes), Ntra. Sra. del Rosario. — Sábado 8, Santa Brígida, Fundadora y San Siméon, profeta.

CASA BOSCANÀ

Droguería, pinturas, esmaltes, artículos fotográficos. PLAZA CORT, 28 - Telef. 1643 - PALMA

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaque taduras - TUBOS Y MANGUERAS - Reparación de Neumáticos y Cámaras. (LA CASA DE LAS GOMAS)

CASA CODINA

(Junto al Borne) PALMA

FABRICA DE ALPARGATAS

Catalá y Riutort

Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

Relojería Alemana

Colón, 40 - Tel. 2917 PALMA

Material de Alcañería y Sanitario

Antonio Martí Riera

Fáb. rg desp.: Salvador Juan, 67 - Manacor

Guillermo OLIVER

Exposición y venta: Conquistador, 20 - Teléfono 18. Fca. y despacho: Av. Salvador Juan, 49 - Telef. 19 MANACOR

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma

CE-HI-DENT

Cepillo Higiénico Dental

Artículos de calidad

OPTICO

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14

REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE:

CEMENTOS FRADERA, S. A.

ROCALLA, S. A. Y

Azulejos J. B. Segarra Berna

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

—Que nuestro Obispo ha conferido Ordenes. En el Palacio Episcopal la Primera Clerical Tonsura a diez aspirantes al sacerdocio y en San Jerónimo recibieron el Ostiariado y Lectorado éstos y dos más y en la Iglesia de la Visitación las otras dos Ordenes menores.

—Que con gran solemnidad y con asistencia de nuestras primeras autoridades fué bendecido por el Excmo. y Rdm. Prelado Dr. Juan Hervás el nuevo Instituto Provincial de Biología Animal. Después del acto hablaron el Director del mismo don Luis Pomar, Veterinario; el Presidente de la Diputación señor Salas, y el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares.

—Que salió para Madrid el Excmo. y Rdm. Dr. D. Karl Joseph Walter, Obispo de Toledo (Ohio) después de breve estancia en nuestra isla.

—Que fué bendecida por nuestro Prelado la Estación costera radiotelegráfica en Ca'n Pastilla, asistiendo al acto nuestras primeras autoridades.

—Que el Excmo. Sr. Gobernador Civil, a propuesta de la Delegación del Frente de Juventudes ha determinado subvencionar seis becas anuales dotadas con dos mil pesetas cada una para estudiantes que deseen ingresar o hayan ingresado en el Seminario de Mallorca las cuales se denominarán "Becas Obispo Hervás".

—Que en Buñola se celebró un Concurso de bailes típicos de Mallorca, muy animado siendo premiados por ese orden, los grupos concursantes: 1.º "Safero Tiyic de Fontanel·la", de Santa María; 2.º "Aires de Son Alegre" del Pla de Na Tesa; 3.º Agrupación de Son Sardina y 4.º "Flor de Murta" de Buñola.

—Que en Portals Nous han sido descubiertos los rútolos de las nuevas calles dedicadas a California y a Fray Junipero Serra, celebrándose con el motivo un acto de honor para tal país y nuestro Venerable compatriota, en el cual tomaron parte la señora Ding Moore Bowden, por California, don Miguel Ramis, de Pétra, por la causa de Fr. Junipero y en nombre del pueblo de Pétra, y el Párroco de Calviá por la Iglesia, el señor Ramis Togores por la prensa y el Alcalde de Calviá en representación de ese pueblo.

—Que ha causado general sentimiento en toda la isla el fallecimiento del ilustre General Garcia Ruiz tan estimado en Mallorca por numerosos conceptos, pero en especial por su afortunada acción bélica de agosto de 1936, cuando dirigió la batalla contra los rojos invasores en Porto Cristo a quienes en breves días consiguió derrotar. Al duelo general que Mallorca siente se une intimamente la Redacción de nuestro semanario que tantas pruebas recibió de su aprecio, A. E. R. I. P. A.

El Jubileo del AÑO SANTO

Constitución Apostólica de S. S. sobre concesión de indulgencias

Ciudad del Vaticano. — "L'Osservatore Romano" publica la constitución apostólica dada por S. S. el Papa en virtud de la cual las indulgencias y facultades extraordinarias de los confesores solo podrán ser aplicadas a aquellos fieles que vayan a Roma durante el Año Santo. La primera acta deja en suspenso todas las indulgencias y todas las facultades extraordinarias y pone así a los fieles en la necesidad de peregrinar a Roma para alcanzar el Santo Jubileo y que puedan acudir a los confesores romanos para regular los casos de conciencia.

En la segunda acta, se concede por la duración del Año Santo a los penitenciaros y confesores de Roma y suburbios las facultades extraordinarias aludidas anteriormente.

La tercera acta fija reglas para conceder a determinadas personas impedidas de ir a Roma, el singular privilegio de la indulgencia del año Santo. Como se sabe, el Jubileo que se celebra en Roma con motivo del Año Santo representa una solemnisima indulgencia plenaria con facultades especiales a los confesores de Roma en favor de los fieles de todo el mundo.

La suspensión de indulgencias señala algunas excepciones:

Indulgencia plenaria por un moribundo; indulgencia por la repicación del Angelus por la mañana al mediodía, tarde y noche; solemne adoración de las Cuarenta Horas; indulgencia para los que acompañan al Santísimo llevados a los enfermos, aparte de las excepciones, todas las indulgencias durante el Año Santo solo pueden ser aplicadas fuera de Roma exclusivamente a los difuntos.

Continúan las detenciones..

(viene de la primera página)

Los informes recibidos por los círculos eclesíásticos dicen que como protesta contra la detención del padre Mikula y la acción del organista de la iglesia, que fué quien, al parecer, denunció al sacerdote, los fieles se negaron a cantar y rezaron silenciosamente. En la puerta del templo apareció un aviso que decía: "Ha comenzado el trabajo de Satanás. Los creyentes no deben cantar en la iglesia. Orad silenciosamente por nuestros sacerdotes".

El servicio de información eclesíástico, que no tiene carácter oficial, pero que generalmente está bien informado, ha dado cuenta que los feligreses de la aldea de Kelca, cerca de Valassky Mezeric, han "rescatado" a un sacerdote detenido por la policía. También se informa que el director del colegio católico, Carlos Borromeo, en Hradec Kralove, ha sido destituido de su cargo y en su lugar se ha puesto a un comunista.

R. S. HIPICA DE MALLORCA

Mañana Domingo

SENSACIONALES CARRERAS

¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Fábrica de Harinas
SEBASTIAN RIBOT
PETRA

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas
Matias Montero, 20 Teléfono 2466

Para Anuncios dirigirse a
Publicidad Ferrer
Pl. Marqués del Palmer, 18 PALMA DE MALLORCA

Bodega SIMA F. Agullo y C.ª S. L.
Cosecheros - Exportadores - Almacenistas de vinos - Fabricantes de Coñacs, Anisados y Licores - Especialidades: Anís y Cazalla "SIMA", Coñac "VETUSTO" y Licor "RONAL"
VENTAS AL MAYOR Y DETALL
Casa Central: ELCHE (Alicante) calle Emigdio Santamaría, 16 y 18
Sucursal en Palma: BODEGA SIMA calle Font y Monteros, 27

Critica de Peliculas

EL ASESINO POETA

Un asesino de mujeres bellas, acostumbra anunciar a la policia su propósito, con lo que pone a ésta sobre la pista, ya que los versos que envia tienen reminiscencias de Baudelaire. Esto, y la colaboración de una muchacha, muy amiga de una de las victimas, sirve para que, merced a una trama amorosa, se descubra al verdadero asesino, pasando antes por la presunta culpabilidad del novio de la chica detective.

Ambiente policial muy bien llevado, singularmente en la segunda mitad de la cinta, en la que se acrecienta y mantiene tenso el interés de la película. Dirección perfecta, así como la interpretación y la fotografía, con logrados alardes de ejecución.

Aun cuando el interés de la película domina al espectador, no pasa desapercibido el clima de perversión y malicia del asesino; esto y algún terminado ambiente de clubs de noche, ofrecen reparos de índole moral.

LA CALUMNIADA

Una muchacha, desengañada de un novio por muy justos y diversos motivos, rompe sus relaciones. El talán desengañado teje una infame calumnia que hunde a la muchacha y a su familia en el descrédito y en una ruina moral. Surge un nuevo y verdadero enamorado que logra la rehabilitación de la muchacha y le devuelve la felicidad.

Buena la interpretación y discreta en los demás aspectos técnicos. La indole del asunto y un duelo entre los antagonistas no hacen esta película apropiada más que para personas mayores.

FIESTA BRAVA

"Fiesta brava" es, ante todo, para el público español, una magnífica lección dada por los productores norteamericanos a nuestros colegas de aquí de cómo puede hacerse una película en torno al tema taurino que sin ser la obra maestra que esperamos, no cae en los tópicos consabidos de la "españolada".

La trama es bastante endeble, pero sirve para hacer olvidar el tema taurino e interesarse en el problema vocacional del protagonista, con a derivación de sus aficiones musicales, que da lugar a uno de los momentos más logrados y emotivos de la película. El elemento folklórico y musical al que se ha subordinado casi todo, es agradecido por el es-

pectador por su aire simpático y autívador y lo acertado de su presentación.

Moralmente, no hay nada, especial que objetarle.

EL CIRCO

Un zapatero se enamora de una artista circense, al contemplarla en el desfile que hacen por las calles de la ciudad. Para verla, intenta entrar en el circo, lo que consigue, incluso como modesto empleado, merced a que la artista requiere sus servicios como zapatero. Como empleado en el circo realiza toda serie de tonterías, pero gracias a una de ellas salva una difícil situación económica del director, lo que hace que aquél gane en estimación.

Escenas de circo, que traen el recuerdo de tantas otras de artistas célebres. En ésta no se ha buscado más que motivos para los alardes cómicos de "Cantinflas" y lo logra a satisfacción, lo que quiere decir que, en lo demás, es insulsa y anodina.

Las ligerezas de poca monta, que se derivan del ambiente circense y el desparpajo del protagonista, son reparos de tipo moral que oponer; pero pueden verla jóvenes y mayores.

CARTAS A MI AMADA

Trama y nudo se construyen sobre el hecho de que un combatiente hace escribir a otro sus cartas para su novia, la cual se enamora a causa de esas mismas cartas más bien del que las escribió que del que después fué su esposo. Este murió trágicamente ocasionando una "amnesia" en su viuda. Cuando todo se esclarece la viuda se casa con el que verdaderamente escribió las cartas. Los intérpretes, sin estar a la altura de otras ocasiones, salvan la película.

LA MANO DEL DIABLO

Producción francesa de altos vuelos que, salvo en algunos momentos, está desarrollada con gran claridad y concisión y a un ritmo perfectamente cinematográfico. Se trata de un argumento fantástico en el que juega como elemento esencial, un talismán diabólico, cuya posesión lleva a parejada la condenación eterna.

Si bien al final de la cinta se destaca el triunfo sobre la diabólica influencia y la conversión de sus victimas, la mezcla de conceptos sobrenaturales y algunas situaciones escabrosas, obligan a considerarla peligrosa para todos.

Jaime Cabot

Yesero Adornista - Constructor de cielos rasos yeso

Taller: Pedro A. Peña, 6 - Domicilio: Montesión, 41 - PALMA DE MALLORCA

SIEMPRE GALLETAS

CETRE
Bolsaría, 7 - PALMA

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Jorge Sureda Amengual

Anteproyectos - Obras por contratos y administración - Presupuestos
Calle Reyes Católicos, 52 - PALMA

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofriu s. A

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa Hijo de D. Tort y J. Datamala
Calle General Godead, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

CASA FEMENIAS

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Calle Héroes de Manacor, 209 - Tel. 1925 - PALMA

Aumenta la demanda y el VALOR DEL ORO

Baja la lana británica, y por retruque, el algodón norteamericano. En cambio, el whisky va a encarecerse

Una crónica de Adolfo Echevarría

Con objeto de tratar asuntos económicos y políticos de trascendental importancia, se congregó la semana pasada en Washington uno de los más nutridos grupos de jefes de Estado y diplomáticos jamás reunidos en la capital de los Estados Unidos.

Este acontecimiento, ocurrido en

visperas de inaugurarse en Long Island la nueva Asamblea de las Naciones Unidas, pone de manifiesto dos hechos de importancia histórica: que la intransigencia soviética ha desbaratado el concepto de "un mundo" ingenuamente soñado al final de la gran guerra, y que ante el fracaso de la U. N. O., el eje económico y político del mundo anticomunista ha quedado definitivamente desplazado desde Lake Success, cuartel general de la U. N. O., a la Casa Blanca.

Con la celebración de estas conferencias, el Gobierno norteamericano confirma de modo inequívoco su firme decisión de velar por la integridad de los valores espirituales y materiales del mundo occidental, responsabilidad que asume este país por imperativo de la Historia.

Como el capítulo de más apremiante solución en el proceso de resolver el catastrófico legado de la guerra, es el restablecimiento de una sana economía en el mundo, los personajes reunidos en Washington pusieron especial atención al estudio de la crisis británica.

El problema ha sido planteado con caridad prístina. La guerra y otros factores han provocado un terrible "desequilibrio" en la balanza comercial de los pueblos, cuyo nivel es preciso restaurar. Según era de esperar, al no ser las conferencias, sino el comienzo de una serie, no podían cristalizar en soluciones definitivas.

Sin embargo, los reunidos han quedado al parecer satisfechos de los resultados iniciales obtenidos, prescribiendo para el tratamiento de la enfermedad las siguientes fórmulas de aplicación inmediata: 1.—Devaluación de la libra esterlina, que ha sufrido un corte heroico, de 4,08 a 2,80 dólares. 2.—Los Estados Unidos y Canadá intensificarán sus compras de materias primas en las zonas británicas del Lejano Oriente con destino a los llamados "depósitos estratégicos", y 3.—La Gran Bretaña recibe mayor libertad para la inversión de los dólares del plan Marshall, porque hasta ahora, John Bull no podía, por ejemplo, comprar trigo en el mercado libre, teniendo que hacerlo aquí mientras las cosechas norteamericanas de este producto registraran un superávit.

Ahora, en cambio, los ingleses podrán adquirir su trigo en Canadá,

NEVERAS IGLESIAS

GARANTIZADAS - FABRICACION PROPIA
Frente Iglesia Santa Cruz - Palma

Neveras Pirineos
+ frío - hielo
con depósito para agua
sistema americano
MIGU Sindicato 101

país que con estos dólares podrán a su vez incrementar las importaciones de productos británicos, volviendo estas divisas a las cajas del Banco de Londres, disminuyendo así el déficit de dólares.

Otra de las concesiones norteamericanas que parece será puesta en práctica oportunamente, es la reducción de sus tarifas arancelarias, medida que con la devaluación de la libra deberá estimular las exportaciones a este país.

Porque el acto de Convenios Comerciales aprobados en 1934 y renovados ahora, autoriza al Presidente de los Estados Unidos a reducir hasta un 50 por 100 las tarifas de ciertos artículos mediante un régimen de reciprocidad con otros países. Además, es probable que Washington promueva una campaña conducente a popularizar la compra aquí de productos británicos.

Como el mundo ha quedado dividido en dos sectores, exportador e importador, y a la cabeza de cada uno de ellos están, respectivamente, los Estados Unidos y la Gran Bretaña, era natural que el reajuste lo iniciaran, bis a bis, estas dos naciones.

Aquí dicen que la devaluación de la libra y la reducción en un 50 por 100 de las importaciones norteamericanas, ya acordada en Londres, significa simultáneamente para el pueblo británico otro aumento en el coste de la vida y un descenso en el nivel de la misma, y, por tanto, otro rudo golpe que encaja el prestigio del partido socialista.

Inmediatamente de anunciada la devaluación de la libra, en la Bolsa de Nueva York se ha registrado una baja sensible en las cotizaciones de los productos importados del área británica; así la goma ha caído 200 puntos; la lana 100 puntos; el cacao, etc., aumentando al mismo tiempo la demanda de oro. La lana, a su vez, ha provocado la baja del algodón norteamericano.

Sin embargo, los bebedores aquí de whisky se encuentran muy compungidos, porque parece que los cosecheros escoceses se han confabulado para elevar el precio de los caldos con relación a la baja de la moneda, al objeto de mantener los precios vigentes. Porque con las nuevas disposiciones, el promedio de exportación, cifrado ahora en 40 millones de dólares al año, quedaría reducido a 30 millones, y no creen aquí que esta diferencia en el capítulo más importante de las exportaciones británicas a los Estados Unidos.

"De "Informaciones".

LOS COMUNISTAS NEOZELANDES, ELIMINADOS DE PUESTOS DE RESPONSABILIDAD

El Gobierno neozelandés ha decidido eliminar a los comunistas de todos los puestos de responsabilidad, según radio Wellington.

ALMACÉN DE SAL Y PORMAYOR
DEPOSITO DE LOS PAQUETES SAL MARCA LA ROCA
JABONES

Iglesia de María Reparadora

Asociación de Caballeros Adoradores del Santísimo Sacramento

Se recuerda que el domingo 2 de octubre, se reanudará la Adoración dominical.

Los señores que deseen inscribirse o cambiar la hora de la Vela, pueden pasar por la portería del Convento

¡AGRICULTORES!

Para Motores de Riegos, Arados, Sembradoras, etc.

VISITEN LA CASA SOCIAS Y C.ª S. en C.

Ventas: Av. A. Rosselló, 38-40 - Tel. 1249
Oficinas y Almacén: Aragón, 8 al 14 - Tel. 1485
PALMA

AMSA
ALMACENES MATONSA
PALMA DE MALLORCA

Fábrica de velas artificiales

CASA DAMIANS

VELAS CON O SIN INSTALACIONES ELECTRICAS PARA CAPILLAS, ALTARES, ETC. - CIRIOS FUNCIONANDO CON PILAS O PETROLEO PARA PROCESSIONES.
Costa y Llobera, 15 - Tel. 1073 - PALMA

MIEL

Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espliego y Romero
LA MERCED
Merced, 45 - PALMA

Hotel PERU

PROPIETARIO: JUAN SANSÓ

CALEFACCION CENTRAL
AGUA CORRIENTE
CALIENTE Y FRIA

PLAZA PALOU Y COLL, 18
TELÉFONO 1934
PALMA DE MALLORCA

RIERA

Fundición Mallorquina, S. A.
Casa Fundada en 1790

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones
Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión
Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc.

Instalación y Reparación de Motores a Gas, Diesel y Semi-Diesel.

Tall. y despacho, Héroes de Manacor, 78 al 84
Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

Alemania se va encauzando en su sección occidental, convertida en REPUBLICA FEDERAL

Uno de los últimos acontecimientos más destacados en la actualidad es el encauzamiento que las potencias occidentales han querido permitir a las zonas alemanas que les

correspondió regentar cuando llegó la hora de la descuartización y reparto de la víctima.

De acuerdo estás en que no era posible ni conveniente consolidar el "statu quo", sino mejor, unificar los antiguos territorios y reconstruir el estado alemán, y no viendo posible de momento una inteligencia en este sentido con la U.R.S.S. dominadora de la sección oriental, determinaron proceder a la unificación de las tres dando al conjunto una constitución propia y un gobierno elegido por los mismos habitantes de sus zonas.

Con ello se ha conseguido la creación de un nuevo estado, constituido en república que al estar Berlín en la zona oriental tendrá por ahora por capital Bonn.

No quiere esto decir que se la haya dado libertad completa, no. Los aliados siguen ocupando militarmente sus zonas respectivas y no quedará libre hasta que se firme el Tratado de paz, que nadie sabe cuando será; pero ya puede ahora caminar hacia la normalidad constitucional, teniendo una relativa independencia.

A la nueva República de Bonn se le ha dado una Constitución federalista algo distinta de la que tenía antes del período nazi, o sea la denominada de Weimar. Esta era más liberal, la de Bonn más parlamentaria. En la de Weimar el Presidente de la República era elegido por sufragio popular, en la de Bonn lo ha sido por el Bundestag o Cámara compuesta de 402 diputados elegidos por el pueblo y otros tantos representantes de los Parlamentos de los países, con lo cual el Presidente tendrá que estar más supeditado al Parlamento estatal, y hasta en la

elección de Gobierno tendrá que seguir aquél las inspiraciones del Parlamento.

De todas maneras, en dicha sección occidental han cambiado muchas cosas, de manera que nadie esperaba una reconstitución tan rápida. Se ha creado el órgano; si cae éste en buenas manos su funcionamiento será normal y el país adelantará a pasos agigantados.

Y precisamente es reciente la elección del personal que desde luego ha de regir la República. Ha sido elegido para primer Presidente federal Teodoro Heuss. No lo fué por unanimidad, ni mucho menos, sino que el Parlamento quedó dividido en dos grandes grupos divergentes y la diferencia no fué muy pronunciada. Heuss es hombre burgués, intelectual y liberal y su elección se ha hecho en un ambiente de serenidad y de cálculo, según la manera de pensar de la mayoría de diputados.

Y es notable que cuando en todos los países domina la tendencia a elegir personal socializante, sea cristiano, sea marxista, en la nueva República se haya preferido un hombre liberal; y no obstante, ha sido muy bien recibido por todos los sectores y elogiado por la prensa.

Después de la elección de Heuss para Presidente de la República, lógicamente ha venido la elección del Jefe del nuevo Gobierno o Canciller, la cual ha recaído en el Doctor Conrado Adenauer, hombre de destacada significación política, de recio carácter, buen organizador, prudente y realista, cualidades por todos reconocidas. Tiene ya 73 años. No simpatizó con el nazismo, antes bien fué objeto de varias leves persecuciones por parte de éste; pero tampoco se distinguió como opositorista sino que permaneció en el anonimato durante aquella época turbulenta.

Procede de Renania, por lo cual algunos enemigos le tachan de separatista, porque al terminar la primera guerra mundial se declaró partidario de constituir con aquel territorio un Estado independiente, idea que era aplaudida por Francia. Pero todos reconocen sus dotes relevantes de hombre austero y prudente, capaz de apaciguar ese estado de tensión en el occidente europeo por las divergencias sobre el foso del Rin.

Es hombre católico, de gran firmeza en sus convicciones y opuesto energicamente al marxismo, ya se llame laborismo ya comunismo, por lo cual es de esperar que se refleje esta tendencia en su actuación de jefe gubernamental. Ha presentado ya al Parlamento el personal del nuevo Gobierno con un discurso cuya parte principal ha dedicado a censurar a Rusia por la manera de resolver el problema de los prisioneros alemanes, pues nada se ha sabido de los dos millones de prisioneros de guerra alemanes que los mismos soviets confesaban tener, y luego dijo: "Queremos la paz con Rusia, no renunciamos a nuestras reclamaciones territoriales en el oeste del Oder."

Expresó su gratitud a los Estados Unidos por el trato que han dado a la Alemania derrotada, lo cual no olvidará el pueblo alemán, y su deseo de tener buenas relaciones con todos los países, especialmente con los del Benelux, Francia, Italia e Inglaterra y prometió que se eliminará de una vez para siempre la disputa germano-francesa.

Con personal de la talla de Heuss y de Adenauer, Alemania ha entrado en camino de la rápida normalización de su vida política y económica, en el sector occidental. Y del oriental ¿qué hacer? ¿Cuándo se liberará de la esclavitud en que lo tiene la U.R.S.S.

La ortografía es la ciencia que nos enseña a escribir como no se habla. Como su nombre indica descendié directamente de los vocablos griegos «ortos» y «graphos» que quieren decir eso, y lo dicen.

Es ciencia femenina y esotérica, vobule y de raro conocimiento.

Cuando ojeamos (u hojeamos), publicaciones que datan siquiera de cuarenta años, vemos las alteraciones que han sufrido multitud de vocablos. No hablemos ya de los textos de hace siglos... Y no traigamos tampoco a colación los epistolarios particulares, de cualquier época, porque nadie ha sabido nunca escribir sin alguna que otra vacilación ortográfica.

Desde el punto de vista de la ortografía castellana, las letras se dividen en claras y confusas, o, para que suene, a más científico, en fonogéticas o criptofónicas. Las primeras son aquellas que no pueden escribirse de otra manera, aunque queramos. Como la a y la t. Y las Y las otras (que no nos apetece enumerar) son todas las que se prestan a confusión con signos de sonido similar. Como la v y la b, o la g y la j seguidas de e o i. ¡Cuántos dudan al escribir verbos de la parentela de «coger»! (Y que los amigos argentinos perdonen mi osadía al no escribir «agarrar», pero les hago notar que la acepción ganadora que ellos dan exclusivamente a esa palabra existe tam-

bién en castellano, pero no pensamos en ella al tomar, o alcanzar, cualquier objeto. Adviertan, por otra parte, que no puede ser lo mismo para un torero, por ejemplo, tener cogida que «tener una agarrada»...)

Pero continuemos esta crónica que nos está saliendo bastante didáctica para que otros ganen estos interesantes estudios idiomáticos.

Las confusiones ortográficas son de dos clases. Unas consisten en escribir como se habla: «guérano» por huérano. Y otras en escribir como no se habla: «horfelinato» por orfelinato. (Tengamos en cuenta que al pobre niño que perdió a sus padres hay que darle una h de huevo para que se alimente mejor.)

Algo parecido ocurrió con la palabra «mujer» que cuando representaba a un ser prolífico y metidito en carnes se escribía con g, con una g abultada y curvilínea, y al estilizarse en yermas siluetas se escribe con j.

La b y la v, la g y la j, la y y la ll, la c y la z..., son los duendes retozones y gemelos de la ortografía. La h es el fiscal del alfabeto que acusa una mayor incultura. Aunque hemos de reconocer que se duerme mejor sobre una almohada sin h. Y confesemos también que las cosas serían más espléndidas y espontáneas si nos atreviéramos a escribir esa x que casi todos pronunciamos al emplear tales adjetivos.

Pero, ¡cuidado con la X! es una letra incógnita y traidora. Sabemos de un Jiménez que suavizó su J, española y sonora, en blanda X, y acabó mal...

No se puede jugar con la ortografía. Su desconocimiento podrá elevar un individuo a los más altos honores, como a Napoleón, pero puede acarrearle, en cambio, más de una enojosa confusión.

Hasta para el Amor, que Jardiel escribe con H, tiene su importancia. Que son muchos los que comienzan dirigiéndose a la mujer amada en estos atildados términos:

—¡Oh, Diosa! ¡Oh, Diosa!
Y por desconocer las reglas más elementales de la ortografía descuidan su expresión y terminan diciendo simplemente:
—¡Odiosa! ¡Odiosa!

Balonzos

Les hay de "buenos" pero, los malos abundan



Y no es cosa de que tengamos el tumor a punta de los labios. No, todo lo contrario. Si alguna vez perdimos ese don precioso de sabernos a humoristas, ha sido esta estúpida vez.

Los hay que se nos presentan con una capa de bondad y de melifluas sonrisas, que parece intentan desarmarnos ante nuestras intenciones de cantarles una coral de reproches. Los hay, si, los hay, que con una bajadita de ojos, y un ponerse en actitud beatífica, creen que lo han solucionado todo, todito, y que el «problema» o papeleta que debían resolvernos se ha esfumado por arte de su «encantadora» ingenuidad. Esos tales, que, a veces, llevan en su interior una cantidad de incapacidad que mete miedo, se dan un tono de enterados de todo, que mete espanto.

Para esos «buenos» no es problema la carencia de las condiciones técnicas precisas; pues con la «buena voluntad» suplen las deficiencias. Y hasta se olvidan de que los «dis-cos» a resolver sean solubles.

Hasta aquí la cosa no tiene mayor interés que el de querer constatar un hecho: el de la superbondad. Este es un asunto de nuestra época. Ser bondadoso, amable, atento, cordial, etc.; para esconder la ignorancia, la falta de medios mentales, la impotencia psíquica. De ello resulta el ir vi-viendo; ir tirando.

Ahora bien; existen otros, que son de los «buenos», que se atrincheran, se engolan, se creen sabios, prudentes, capaces, estupefactos solucionadores. Usan de cierto telón de acero para que no se revele su ignorancia, su pobreza de espíritu y falta de intelecto. Para esos tales el rodearse de amistades, es una solución, la solución de su vida. Y si los que les rodean son, a su vez, más ignorantes que ellos, más necesitados, mejor.

Eso quiere decir que existe mucho de malo; mucho de vacío, muchísimo de ir viviendo. El mundo, pues, tiene un problema: el de saber quienes son los buenos y donde están los malos. Para ello no estaría fuera de lugar el someter a la humanidad a un fuerte examen psicotécnico. Sometiéndonos todos al test de la capacidad, podría llegarse al conocimiento de la personalidad y de esta a señalar a cada cual su verdadero puesto dentro de lo social, de lo técnico, de lo virtuoso, del arte, de la ciencia, etc.

Los valores, bueno y malo, tendrían una escala y entonces, con sólo mirarse los unos a los otros en la fila india de las escalas, quedaría cada cual en su puesto.

Creo que ello no es «democrático». Lo sé y por esto comprendo el porqué democráticamente un zoquete puede ser elegido talento. Un talento no

El embajador del Perú en PAMPLONA

Investiga antecedentes del padre de Francisco Pizarro

Pamplona. — Ha llegado el Embajador del Perú en España, don Raul Porras, procedente de San Sebastián. El motivo de su viaje es investigar en los archivos de Navarra acerca del padre de Francisco de Pizarro, que vivió diez años en Pamplona defendiendo las fronteras y murió en esta capital, en la que hizo testamento.

Acompañan al señor Porras la profesora de Historia de la Universidad de San Marcos, de Lima, doña Ella Temple y don Jorge Pusinelli, profesor de Literatura americana de la misma Universidad. En los archivos de la Diputación navarra han encontrado documentos sobre la vida de Gonzalo Pizarro, denominado «El Largo». Al señor Porras le interesa todo lo referente a la actuación en Navarra del padre del conquistador del Perú.

puede abrirse camino en una democracia, pero tampoco puede hacerlo fuera de ella. Y así nos conformamos. El conformismo es el que vive. Y el que vive y sabe vivir, en fin de cuentas no es ningún tonto. A lo más diremos que es un «vividor» a quien no le hace falta más talento que el de tener memoria. Si le falla la memoria, como al embustero para recordar sus mentiras, entonces, adiós la vividuría.

PETRONIO

James Murphy A MADRID

Le acompañan otros siete miembros del Congreso

Londres. — El representante del partido demócrata de Nueva York y vice-presidente de la Comisión de la Marina, mercante de la Cámara, mister James Murphy, ha llegado a Plymouth junto con otros siete parlamentarios norteamericanos a bordo del trasatlántico "Le de France". Visitará los astilleros navales británicos.

Mr. Murphy ha declarado que se trasladará seguidamente a Madrid

Sangre cristiana en Cachemira

Cachemira, tierra hermosa en extremo. Sus maravillosas ruinas recuerdan la civilización desaparecida. Budistas, musulmanes o indios la han poseído sucesivamente. Los Sikhs fueron los últimos conquistadores en el año 1819. Durante más de un siglo de continuo roce, los pueblos y religiones no se han mezclado. Mas ninguno ha dado entrada al Evangelio. ¡Un país en donde Dios ha reunido todas las bellezas!

Encantadores y elevados valles a 1.700 metros de altitud entre las primeras cadenas del Himalaya; su río, su lago reflejan poéticamente el verde suave de los álamos, el verde oscuro de los abetos y las nieves perpétuas de las cumbres.

En este país donde la hermosura de la naturaleza habla sin cesar de Dios y donde la luz deslumbradora hace pensar en su Omnipotencia, yacen las almas sumidas en las tinieblas del paganismo.

El Rvdo. Padre Ruyter, fundador de la Misión, decía a veces a las Franciscanas Misioneras de María: «Hace falta sangre en Cachemira, solamente entonces se podrá convertir esta nación.»

Madre Teresalina, el 27 de octubre de 1947 derramaba toda la suya. ¿No es de esperar que sea esta semilla de cristianos?

Madre Teresalina había nacido en Sondica (Vizcaya), el 13 de junio de 1918. Alma generosa y ardiente, el ideal presentado por Madre María de la Pasión la sedujo. Entró el año de 1940 en el noviciado de Pamplona y un año después de su profesión fué destinada a la casa de Madrid.

El 18 de abril de 1947 el «Haleakala» se deslizó lentamente numerosos religiosos y religiosas con el corazón palpitante mar adentro desde el muelle de Barcelona. Sobre cubierta de emoción, dejan todo lo que más se quiere en el mundo para llevar a las almas la luz del Evangelio.

Diez y nueve Franciscanas Misioneras de María, entre las que se encuentra Madre María Teresalina, marchan destinadas para la India. Sus Hermanas de Barcelona han ido numerosas al muelle para decirles adiós.

¡Hermosos sueños, santos ideales en unas y otras! Pero ninguna quizás ha podido ni imaginarse que antes de seis meses, María Teresalina, aquella religiosa ejemplar, regaría con su sangre el suelo de Cachemira, ofreciéndola toda por su conversión.

Corta, cortísima fué la actuación de Madre Teresalina en Baramulla y sin embargo ¡cuán vasta en santos y conmovedores recuerdos!